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Phòng Giáo dục – Đào tạo huyện Gia Lâm
Trường mầm non Hoa Hông
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GIÁO ÁN
KHÁM PHÁ KHOA HỌC
                                      Đề tài: Sự kỳ diệu của chiếc lá
                                      Lứa tuổi: MGN (4-5 tuổi)
                                 Thời gian: 25-30 phút
                                 Giáo viên: Hà Hương Giang
I. Mục đích yêu cầu.

1. Kiến thức:
- Phát triển giác quan và tư duy ngôn ngữ  phù hợp với trẻ.

- Trẻ nhận biết được nét đặc trưng của một số loại lá cây: tên gọi, hình dáng, màu sắc…

- Trẻ phát hiện ra một số lợi ích của lá cây.
- Trẻ biết mối liên hệ của lá cây với cuộc sống con người.
- Trẻ hiểu luật chơi của các trò chơi.

2. Kỹ năng: Phát triển và rèn luyện các kỹ năng
- Quan sát, so sánh.

- Thảo luận, làm việc theo nhóm.

- Nghe, hiểu, biểu đạt.

3. Thái độ.
- Trẻ hứng thú, tích cực, chủ động tham gia hoạt động.

- Có ý thức chăm sóc, bảo vệ các loại cây.

II. Chuẩn bị.

1. Địa điểm: Trong lớp học.

2. Đội hình trẻ: Trẻ ngồi hình chữ U.

3. Đồ dùng dạy học:

a. Đồ dùng của cô:

- Xa bàn triển lãm tranh với 6 bức tranh có gắn lá trầu, lá me, lá ổi, lá sen, lá chuối
- Power poin  một số lá cây nhiều màu sắc.

- Vòng quay kì diệu

- 3 bức tranh vẽ sẵn thân cây

b. Đồ dùng của trẻ:

- Rổ nhiều  lá cây để gắn lá lên thân.
III. Cách tiến hành:
	Thời gian
	Nội dung tiến trình hoạt động

	Phương pháp, hình thức tổ chức

	
	
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	2-3 phút

15-17
phút
1-2
phút
	I. Ổn định tổ chức, gây hứng thú
 II. Nội 

dung

Hoạt động 
: Trò chơi ôn luyện 

III. Kết thúc
	- Cô và trẻ hát bài hát “Lá xanh”

- Trò chuyện về nội dung bài hát:

+ Bài hát nói về điều gì?

Phần 1: Khám phá triển lãm tranh

- Cô giới thiệu phòng triển lãm tranh của trường mầm non Hoa Hồng.
+ Hôm nay là một ngày đẹp trời. Trường mầm non Hoa Hồng có tổ chức cuộc triển lãm tranh với chủ đề: “Những chiếc lá kỳ diệu” cô mời các bạn cùng cô đi khám phá buổi triển lãm này nhé.
- Cô cho trẻ đến phòng triển lãm tranh ( 4 bức tranh: lá dài, lá tròn, lá hình trái tim, lá hình bầu dục – Cho luôn lá me vào đây để cô nhận xét luôn 
- Cô trò chuyện về từng bức tranh 
+ Trong bức tranh có gì?

+ Đây là lá gì?

+ Lá có hình dạng như thế nào?

+ Lá me có gì đặc biệt?

- Cô cho nhiều trẻ nói.

( Cô chốt lại: Lá có nhiều hình dạng. Nổi bật là các loại lá có hình tròn, lá dài, lá hình trái tim và lá hình bầu dục. + Chốt luôn các loại lá mọc đơn, lá mọc kép
Phần 2: Du lịch qua màn ảnh nhỏ
- Cô hỏi trẻ về màu sắc các loại lá mà trẻ biết

- Cô cho trẻ du lịch qua màn ảnh nhỏ để khám phá về màu sắc của nhiều loại lá.

- Cô cho trẻ xem power poin về các loại lá:

+ Đây là lá gì?

+ Lá có màu gì?

( Cô chốt lại: Các loại lá rất đa dạng màu sắc như màu xanh, màu xàng, màu đỏ, màu tím, màu hồng.

- Cô hỏi trẻ về tác dụng của lá

+ Bạn nào biết các loại lá cây nào có tác dụng tốt với con người? (Lá cây làm thuốc, lá cây để chơi trò chơi, lá để làm thức ăn bổ sung vitamin, nước uống….)

+ Nhiều lá cây tạo thành 1 cây thì có tác dụng gì? ( tạo thành bóng mát, tạo môi trường xanh, sạch đẹp)

( Giáo dục trẻ biết bảo vệ cây xanh, không vặt lá bừa bãi.
Phần 3: Những trò chơi vui nhộn.

* TC1: “Vòng quay kì diệu”
+ Cách chơi: Cô có 1 vòng quay kì diệu, trên vòng quay này có rất nhiều ô cửa bí mật. Bạn nào quay vào ô nào sẽ mở ô cửa ra và nói cho cô cùng các bạn tên gọi  và tác dụng của lá cây có trong ô cửa đó
+ Luật chơi: Bạn nào nói sai sẽ phải nhường lại quyền trả lời cho bạn khác.
- Cô cho trẻ chơi và kiểm tra kết quả của tre.
* TC2: “Khéo tay hay làm”
- Cách chơi: Cô có 3 bức tranh than cây đã chuẩn bị sẵn. Nhiệm vụ của 3 nhóm  là gắn những chiếc lá cây lên thân cây thật đều và đẹp để mang đến triển lãm của trường mầm non Hoa Hồng
- Luật chơi: Trong thời gian 1 bản nhạc, nhóm nào làm đẹp và đầu nhất sẽ chiến thắng
(Cô kiểm tra kết quả của trẻ)

- Cô và trẻ vận động nhẹ nhàng theo bài hát “Cây trong vườn”
	- Trẻ hát
- Trẻ trả lời

- Trẻ chú ý quan sát

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- 

=> Chỗ này có thể cho trẻ xem hình ảnh thay đổi màu sắc của một loại cây có lá từ màu xanh nhạt -> xanh đậm-> đỏ -> vàng…..
=> phần này cô có thể cho trẻ biết kỳ diệu của lá cây nhiều màu sắc thông qua các bức tranh tạo hình từ các lácây màu sác, hoặc hình ảnh gì đó làm từ lá cây….

=>Chú ý: ở phần phần lợi ích  của các loại lá này cô chia thành các loại cây theo nhóm tác dụng của lá cây luôn
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trả trả lời

=> Nên chia các nhóm để tạo sản phẩm từ lá cây ( Tranh, con vật, nước uống chế biến từ lá cây….
- Trẻ chơi cùng cô

- Trẻ chơi theo nhóm

- Trẻ vận động nhẹ nhàng.
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